

百 戰 老 鳥 現 身 說 法

專題報導

【記者江芷澐報導】炎炎六月天，將畢業的學子們將面對豐的是另一個嶄新的里程碑；嫩嫩的雛鳥在學校中羽翼已長，準備在展翅飛翔之前，先來聽聽畢業以久的校友們是如何扭轉「畢業即失業」的情況而翱翔於職場之中。

「即早做準備是不二法門！」產業經濟系畢業校友江瑛，現則優游於職場生活中。有三時即關課程，更從中充實表道，由於本身未來的目標在大旁聽相當雜誌，等從我履校走公關係的路，不但在校旁聽相當雜誌，等從我履校走公圖書館借閱各種相關書籍、報章雜誌過不斷的投寫，應各公司的大四下開始主動打電話到公司詢問及投寫，應就徵了近十家公公司後即被錄取。

僅成一未就、找更。僅大過合、歷的現便。不葉經符會經錯，方當招校方向，夠輔學不物的相。當的業的方向，度一的相當。重要畢來業路態為才，會求會。當的業的方向，度一的相當。重要畢來業路態為才，會求會。

「當然，找工作之前必須先規劃未來的生活藍圖。」葉大夫贊成還說道，「在確定工作後則須不斷累積自己的專業知識，使自己能與工作一起成長學習，朝目標前進。他不適應工作幾個月就離開，即使是对环境或是人、事的不適應

應該在先前就做溝通與告知的動作，並設法調整自己的心態去適應最重要。」由此可知，從工作中學習不斷吸收累積專業能力及經驗都是不可或缺的。

自認為求職過程並不是非常順遂，統計系的畢業校友錢志遠說道，培養本身的興趣是最重要的，由於自己也有一段摸廣泛且所唸科系並不容易找到工作，因此也是因為工作的摸索檢視自己到底想要什麼的惶恐茫然時期。但是因為工作的關係，各類市場工作他都樂意去嘗試，也因此獲得工作的機會也相對的比較大。

把投寫履歷表當作求職中相當重要的一環的江玉瑛說，現在經濟不景氣下通常錄取名額人數只有一兩位，卻有近試必百封的履歷表投去，要如何讓自己到第二關過程中，必會就得從履歷表上下工夫。在「推銷自己」的異質性為何？須將自己講得很清楚，自己的特色和別人相當少，因此在社團經歷、打工經驗上的描述及在校表現也就更加重要。她也建議在面試之後，最好能寄出感謝函；無論自己錄取與否，都能顯現本身的禮貌與涵養。

現在已經擁有一家自己的行銷工作室的錢志遠還說道，自己當主管後，會有面試新人的機會，而他認為一開始就對會只注意公司福利和薪資的高低與否是不好的，不但會真給別人本末倒置的感覺，也會掉模掉樣，那特別要注意。他態度正想要貢獻出專業的能力的心意，不可質疑只是謙虛的新會表示，本校的學生所共同表現出的特質，在和本校他們往往太彈性和較為開拓的想法，在親切，他們很難得的地方。

中文系畢業的她，能夠在工作之餘配合逐步完成自己的人生規劃。大學畢業的她對於傳播方面的專題試試，是富才的徵稿專面報業及始終不厭其煩地去履歷修業。但她在研究上始終沒有忘記要繼續深造的心願，因此在經過兩年的努力考上了師大傳播所，她特別強調在求職面試中都是抱以謙虛、誠懇、知之為知之，不知為不知的態度，讓主管相信自己有服務熱誠，並在校園活動中積極參與，將能增加說服力。

要在工作中感到非常得充實與滿足，因為工作能與自己的興趣互相結合和其中所獲得的成就感。更得為自己定位在各時期的目標，當一步步完成之後的成就感也是難以形容的，在看過求職豐富的校友們的經驗談後，即將畢業的你是否已有把握的說，畢業絕非失業了呢？